
ŠESTI PROTI KORONSKI PAKET

Subvencije za fiksne stroške,
odpis najemnin

Vlada naj bi še ta teden pripravila novi, že šesti protikoronski

paket. Še naprej bodo subvencionirali čakanje na delo in skraj-

šanje delovnega časa ter podaljšali moratorij za kredite. Po

novem bodo tudi subvencionirali fiksne stroške najbolj priza-

detim podjetjem in odpisali najemnine. Zamrznitvi minimalne

plače sindikati ostro nasprotujejo.

f Igor Demovšek

Po napovedih gospodarskega mi-
nistra Zdravka Počivalška bo vlada
novi protikoronski sveženj ukrepov

(PKP6) pripravila do konca tedna in
ga predvidoma že prihodnji teden
posredovala v državni zbor. Kot je

dejal, bodo tokrat pozornost name-

nili predvsem podjetjem, ki jih je

novo zaprtje dejavnosti najbolj pri-
zadelo. Poleg podaljšanja nekaterih
že sprejetih ukrepov, kot sta mora-

torij za kredite ter subvencionira-
nje čakanja na delo in skrajšanega
delovnega časa, na ministrstvu na-

črtujejo tudi nove rešitve, med dru-
gim subvencioniranje fiksnih stroš-
kov za najbolj prizadeta podjetja in
odpis najemnin.

Ministrstvo za zamrznitev
minimalne plače

Med temeljnimi dilemami, o kate-
rih je Počivalšek v sredo govoril s

predstavniki gospodarskih organi-

zacij, so predvsem kriteriji za po-
vračilo fiksnih stroškov. Ministr-

stvo je pripravilo tri možne mode-
le: po enem bi država subvencioni-
rala del čiste izgube podjetjem,
drugi predvideva povračilo škode v
obliki izpada prihodkov od proda-

je, tretji pa povračilo določenega
odstotka amortizacije.

Gospodarsko ministrstvo predlaga

popolno oprostitev najemnine za

podjetja, ki jim je bilo prepovedano

opravljanje dejavnosti in so v pros-
torih, katerih lastnik je država ali lo-
kalna skupnost. Odprto vprašanje

ostaja, kako razbremeniti stroška za

najemnino tista podjetja, ki posluje-

jo v prostorih, ki so v zasebni lasti.

Po avstrijskem modelu ministrstvo

predlaga oprostitev najemnin tudi v

teh primerih, pri čemer bi bili naje-

modajalci v zameno oproščeni plači-

la nadomestila za uporabo stavbnih
zemljišč in davka na premoženje,

razbremenjeni pa bi bili tudi obvez-
nosti vzdrževanja nepremičnin.

Gospodarsko ministrstvo podpira

tudi zahteve gospodarstva, da se za-

radi izjemnih razmer preloži uvelja-

vitev zakonskih določb pri minimal-
ni plači, po katerih bi morala biti
minimalna plača z januarjem 2021

za 20 odstotkov višja od minimalnih
življenjskih stroškov. Delodajalci na-

mreč opozarjajo, da bi dvig mini-
malne plače ogrozil številna delovna
mesta in povzročil selitev proizvod-

nje v druge države. Tega sicer doslej

ni potrdila nobena študija.

Delodajalci ne želijo vračati
državne pomoči
V Gospodarski zbornici Slovenije

(GZS) vladi predlagajo preferenčno
ureditev ukrepa čakanja na delo za

tiste delodajalce, ki zaradi vladnih
ukrepov ne morejo opravljati dejav-
nosti oziroma jo opravljajo v bistve-
no okrnjenem obsegu. Izplačano
nadomestilo plače naj bi se v teh
primerih povrnilo v celoti in ne le v
višini 80 odstotkov.

Delodajalske organizacije bi spre-
menile tudi ureditev državne pomo-
či, in sicer tako, da podjetjem v pri-

meru višjih prihodkov ne bi bilo tre-

ba vračati državne pomoči, če jim je

bilo z odlokom prepovedano ali
omejeno opravljanje dejavnosti, tem-

več bi ta sredstva namenili za investi-
cije, raziskave in razvoj ali za nagraje-

vanje zaposlenih.

Ob tem GZS in Obrtno-podjetniška
zbornica Slovenije (OZS) predlagata

popravke poroštvene sheme za po-
sojila, po katerem bi se znesek poso-
jila, ki je predmet državnega poroš-

tva, z 10 odstotkov zvišal na 25 od-

stotkov prodaje in dvakratnik stroš-
kov dela, poleg tega pa se zavzemata

tudi za poenostavitve in manjši na-

bor zahtevanih pogojev pri vlogah za

posojila. V gospodarski zbornici pre-
dlagajo tudi uvedbo raziskoval-
no-razvojnega vavčerja. Skupna viši-
na vavčerja bi po njihovem predlogu

v dveh letih znašala 200.000 evrov,

pri čemer bi polovico pokrila država,

drugo polovica pa podjetja.

ZSSS za zamrznitev cen
osnovnih življenjskih potrebščin
Sindikati morebitni zamrznitvi mini-
malne plače ostro nasprotujejo; opo-
zarjajo, da se o tem ne bodo pogajali.

Lidija Jerkič, predsednica Zveze svo-

bodnih sindikatov Slovenije (ZSSS),

je včeraj povedala, da se nobena na-

poved delodajalskih organizacij gle-

de minimalne plače doslej ni uresni-
čila, in opozorila, da nizka minimal-
na plača še nikjer ni okrepila kon-
kurenčnosti.

Po mnenju ZSSS delodajalci, ki
prejemajo subvencije, ne bi smeli
odpuščati v času, ko prejemajo dr-
žavno podporo, pa tudi še nekaj me-

secev zatem ne. Podjetja, ki so pre-
jela državno pomoč, pa tri leta ne bi
smela deliti dobička brez sorazmer-

ne soudeležbe delavcev. Ob tem se

zavzemajo, da se delavcem, ki v času
epidemije covida-19 delajo na de-
lovnih mestih, dodeli dodatek za

delo v znesku 250 evrov na mesec.

Med predlogi sindikatov je tudi
100-odstotno nadomestilo plače ene-

mu od staršev zaradi varstva otroka v

primeru zaprtja osnovnih šol in vr-

tcev. Samozaposlenim pa bi se za čas,

ko ne morejo opravljati dejavnosti

zaradi zagotavljanja varstva otrok,

povrnil izpad dohodka v višini mini-
malne plače. Poleg tega predlagajo,

naj se do konca prihodnjega leta za-

mrznejo cene osnovnih življenjskih

potrebščin. x

Ministrstvo za gospodarstvo

po avstrijskem modelu

predlaga oprostitev
najemnin tudi v primerih, ko

podjetja najemajo prostore,

ki so v zasebni lasti.O
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Po enem modelu bi država

subvencionirala del čiste

izgube podjetjem, drugi
predvideva povračilo škode

v obliki izpada prihodkov
od prodaje, tretji pa

povračilo določenega
odstotka amortizacije.
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Gostinski, frizerski in kozmetični saloni ter mali trgovci imajo ob zaprtju dejavnosti velike težave s pokrivanjem fiksnih
stroškov in plačevanjem najemnin. O Bojan Velikonja DNEVNIKA
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